

тивника, чем способствовал успешному продвижению подразделения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1943 года за мужество и героизм, проявленные при форсировании Десны и удержании плацдарма на ее правом берегу сержанту *Кудрату Суюнову* посмертно присвоено звание Героя Советского Союза, также посмертно был награжден орденом Ленина [1].

Герой похоронен в селе Оболонье. Сын оказался достойным своего отца.

Заключение. Благодарные потомки, за жизнь и счастье которых отдал свою жизнь Кудрат Суюнов, чтут память героя. В честь Суюнова названа Нарпайская районная школа № 61, в которой он учился, носит славное имя Героя. Во дворе школы села Оболонье установлен бюст Кудрата. На его малой Родине, в Акташе и Зиёвуддине установлены бюсты Героя.

Список использованных источников: 1. *Герои Советского Союза: Краткий биографический словарь / Пред. ред. коллегии И. Н. Шкадов. — М.: Воениздат, 1988. — Т. 2 /Любов — Яцук/. — 863 с.* 2. *Кудрат Суюнов // Сайт «Герои страны» [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=7294 – Дата доступа: 23.03.2020.*

УДК 94 (41/99)

ЎРИНОВ ҲАҚБЕРДИ, магистрант

Научный руководитель – **Эшимов Дўсмурод**, канд. биол. наук, доцент Самаркандский институт ветеринарной медицины, г. Самарканд, Республика Узбекистан

ВОИНЫ-САМАРКАНДЦЫ НА ПОЛЯХ СРАЖЕНИЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Введение. Война, известная как Вторая мировая, была для граждан Советского Союза Великой Отечественной. С первых дней фашистского нападения по всей стране люди были охвачены чувством патриотизма. В военкоматы стояли очереди из тех, кто добровольно пожелал вступить в ряды РККА, чтобы защищать Родину. Самаркандская область, как и все области СССР, отдала на эту войну своих дочерей и сыновей.

Материал и методы. В качестве материала исследования выступали научные и статистические материалы, раскрывающие участие жителей Самаркандской области в сражениях Великой Отечественной войны, которые исследовались при помощи конкретно-исторического метода.

Результаты исследования. Первыми из Узбекистана на фронты Великой Отечественной войны были призваны бойцы 10-й роты 3-го батальона 73-го запасного стрелкового полка, формировавшегося и проходившего обучение в Самарканде. В течение зимы 1941-1942 гг. воинская часть, в которой служили самаркандцы, в боях на орловском направлении провела 21 тяжелый оборонительный бой с мотомеханизированными и танковыми частями противника,

нанося ему огромные потери в живой силе и технике. В трехдневных боях за г. Чухлово Орловской области они отбили 18 контратак в четыре раза превосходящих сил противника, уничтожив три танка и около 1500 фашистских солдат и офицеров [2].

В 1943 г. в Самаркандской области была сформирована 24-я запасная стрелковая бригада. Уже к концу года бригада послала на фронт около ста рот и специальных команд. В июле того же года в Самарканде закончилось комплектование 17-го отдельного батальона автоматчиков, которому присвоено имя «Самаркандский» [3].

Всего же подготовкой высококвалифицированных военных специалистов занимались размещавшиеся в годы войны в Самарканде пять военных академий Красной Армии: Военно-медицинская им. С. М. Кирова, Военно-химическая, Военно-морская, Военно-ветеринарная, Артиллерийская им. Ф. Э. Дзержинского и несколько средних военных учебных заведений: Воронежское училище связи, 2-е Харьковское танковое училище и авиашколы [2].

Воины-самаркандцы показывали на фронтах Великой Отечественной войны и в тылу врага образцы мужества и героизма. За мужество и отвагу, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, 49573 самаркандца были награждены орденами и медалями, пятидесяти двум из них было присвоено высокое звание Героя Советского Союза [1].

Сегодня не забыты имена самаркандцев Кудрата Суюнова, повторившего бессмертный подвиг Александра Матросова, Дуси Богатыревой, погибшей на посту командира партизанского отряда, защитников легендарной Брестской крепости М. Хамраева, Е. Лисс, Л. Михайлова и других героев, прославивших свою Родину и свой родной Самарканд.

Всего из Самаркандской области на фронт ушло свыше 152 тысяч человек, а на полях сражений осталось лежать из них свыше 48500 человек [3].

Заключение. В годы Великой Отечественной войны самаркандцы вместе со всем советским многонациональным народом СССР встали на защиту священных рубежей Родины. Проявляя самоотверженность и мужество в борьбе с коварным врагом, они не посрамили свою малую Родину, ежедневным ратным трудом и героическими деяниями приближали Победу.

Список использованных источников: 1. Салахутдинов, Ф. З. Славные сыны Самарканда : (Короткие рассказы о подвигах самаркандцев - Героев Советского Союза на фронтах Великой Отечественной войны) / Ф. З. Салахутдинов, М. Иосько. - Самарканд : Изд-во Самарк. ун-та, [1963]. - 147 с. 2. Узбекская ССР в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.: в 3-х томах. Т. 1. – Ташкент: Фан, 1981. – 345 с. 3. Узбекская ССР в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. : в 3-х томах. Т.3. – Ташкент: Фан, 1985. – 340 с.